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Standerhejsningsfest 
kl. 18.30 

Medlemsblad for Vordingborg Ro- og Kajakklub 



VORDINGBORG RO- og KAJAKKLUB 
NORDHAVNSVEJ 56,    4760 VORDINGBORG       Tlf. 5537 3209 
Web-adresse: www.vo-roklub.dk    E-Mail: vo-roklub@vo-roklub.dk 
 
 

Bestyrelsesmedlemmer: 

Formand: 
Lilian Jeppe Hansen                                                                 2420 6869 
Klubhus og ”Vi Roere” 
Udlån af borde, stole og bestik 

Næstformand: 
Lars Augustesen                                                                         2160 5786 
Kursusdeltagelse og sejlende materiel. 

Kasserer: 
Bodil Hagensen                                                                        2553 5647 

Ungdomsleder: 
Vivi Larsen  5534 6717 

Kajakchef: 
Bo Bensby  5537 6412 

Daglig roning: 
Christian Damgaard Olsen   2372 5756 
Instruktion af nye roere, 

Udstationeret båd under DFfR: 
Bodil Nygaard  5537 5260 
Langtur og udstyr til Langtur. 

Ansvarlig for nøgler: 
Lars Augustesen og Christian Damgaard Olsen 
 
 

Redaktionen af ”Vi Roere”: 
Teknik:  Birger Rasmussen 
 
Formand for Vordingborg Roklubs Venner: 
KirstenMunthe-Brun Fæbyvej 85 4760 Vordingborg 5598 5060 
 
 
Husk: Onsdag den 7. april er sidste gang i svømmehal 
 Onsdag den 7. april er sidste dan med pigegymnastik 
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AKTIVITETSKALENDER FOR ROSÆSON 2010 
 
April   
Torsdag d. 8.  Oprydning i klubben Side 8 
Lørdag d. 10. Standerhejsning kl. 14.00 Forsiden 
Lørdag d. 10. Fest om aftenen – husk tilmelding Side 9 
Lørdag d. 24. Kajakskole starter Se blad 2010 nr. 1 
Søndag d. 25. Tryggevælde Å løbet Se blad 2010 nr. 1 
Tirsdag d. 27 Kajaktur for pensionister & andre privilegerede Se blad 2010 nr. 1 
Fredag d. 30. til Computer ungdoms weekend Side 10 
Maj   
Søndag d. 2.  Computer ungdoms weekend Side 10 
Onsdag d. 5. Roskole og kajakskole starter Side 10 
Lørdag d. 8. Roskole og kajakskole hele dagen Se blad 2010 nr. 1 
Søndag d. 9. Slutter Kajakkursus og Roskole, Se blad 2010 nr. 1 
Torsdag d. 13. til 
Søndag d. 16. 

Klinta Måla turen  
- tur i den svenske skærgård 

Se blad 2010 nr. 1 

Tirsdag d. 25. Kajaktur for pensionister & andre privilegerede Se blad 2010 nr. 1 
Juni   
Torsdag d. 3. Kajakskole starter Se blad 2010 nr. 1 
Lørdag d. 26. til Havkajaker på langfart Se blad 2010 nr. 1 
Juli   
Fredag d. 2. Havkajaker på langfart Se blad 2010 nr. 1 
Lørdag den 24.  Havnejazz Se næste blad 
August   
Søndag d. 1. til 
Lørdag d. 7. 

Sea Challenge Fyn. 
300 km fysisk udfordring. 

Se blad 2010 nr. 

Søndag den 15. Kajaktrim – motionsløb for motionister Se blad 2010 nr. 1 
Tirsdag den 31. Kajaktur for pensionister & andre privilegerede Se blad 2010 nr. 1 
September   
Søndag den 19. VM-Match Se næste blad 
Søndag den 26. Gåsetårnsløb – Atletikklubben arrangerer Se dagspressen 
Tirsdag den 28. Kajaktur for pensionister & andre privilegerede Se blad 2010 nr. 1 
Oktober   
Lørdag den 9. Tur de Mølleå Se næste blad 
Lørdag den 23. Standerstrygning Se næste blad 
Husk:  Klubaften hver onsdag efter rotur 

Ungdomsroning i robåde hver mandag 
Ungdomsroning i kajak hver tirsdag 

Andet: 
Generalforsamling Side 4-5-6-7 Fortjenstpokalen Side 8 
Nyt køkken Side 11 Presentation af klubben i byens bank Side 12 

 
Venlig hilsen Bestyrelsen 
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Generalforsamling torsdag 25. februar 2010. 
22 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 
1. Valg af dirigent. Tim Espensen blev valgt. 

 
2.  Beretning:  
Tiden er kommet, hvor der skal gøres status over den forgangne sæson. Lad mig give jer et 
hurtigt tilbageblik, fra da vi sad her sidst for et år siden. 
 
Vi har haft en rolig sæson 2009. 2 kajakskoler og en roskole har der været afholdt, og vi 
har haft en jævn strøm af nye medlemmer. Desværre er der flere, der af forskellige grunde 
har valgt at melde sig ud, så vores medlemstal er faldende. Vi har p.t. 199 medlemmer. 
Sidste år ved denne tid havde vi 210 medlemmer. 
 
Der har været mange gode ture og arrangementer i 2009. En af de ture, som jeg bed mærke 
i, endda uden at være med, er Klinta Måla turen sidste forår. 
Turen havde stor opbakning, der blev skrevet et rigtig godt indlæg i klubbladet og mange 
talte med stor begejstring om turen og de forskellige måder, bl.a. at campere på. Stor inspi-
ration for andre 
 
Et andet arrangement, som forløb rigtig godt, var VM-Match, eller Præstø-kaproning, som 
det hed i gamle dage. De 3 klubber, Stevns, Viking og Præstø mødte talstærkt op, og der 
blev kæmpet bravt om førstepladserne. 
Desværre er Vordingborg tilsyneladende bedre til at arrangere end til at sætte hold og ro, 
for da alle var bænket om den fælles mad efter kaproningen, var det ikke Vordingborg, der 
modtog medaljer for vores præstation.  
 
Vi har en solid klub, vores roere samarbejder godt om de forskellige aktiviteter, der foregår 
i vores klub. Vi har en sund økonomi. Vi har ikke råd til overforbrug, men holder vi med-
lemstallet oppe, går indtægter og udgifter op i en højere enhed. 
En af årsagerne til at vi kan købe årer, ekstra kajakker, istandsætte træningsrum og vedli-
geholde klubhuset, er den saltvandsindsprøjtning, vi får fra Roskilde Festivalen. 
Det er få fra klubben og mange udefra, der knokler på Roskilde Festivalen, og det er deres 
indsats, der gør, at vi får ekstra penge, til glæde for alle vores medlemmer. 
 
Vi er som klubmedlemmer gode til at hjælpe til. Det er jo også det, der er meningen med 
en klub og den klubånd, der gerne skulle være der. At være medlem af en klub er et for-
pligtende medlemskab. 
Til sidste generalforsamling var der et ønske om en liste med arbejdsopgaver, hvor man 
kunne skrive sig på til en opgave. 
Listen har været oppe, og der er klaret mange ting. En ny liste er ved at blive fabrikeret, for 
der er stadig mange ting, der skal ordnes, både med klubhuset, med både og med alminde-
lige dagligdags ting, som f.eks. at køre på genbrugspladsen med byggeaffald. 
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Nu har jeg nævnt to arrangementer, som jeg bidt mærke i i 2009. Der var mange roture og 
arrangementer, der er værd at tænke tilbage på. Vores medlemmer er aktive medlemmer, 
og klubben står ikke tom mange timer af gangen. 
 
I sæsonen 2008 blev der roet 26.060 km. 
I sæsonen 2009 blev der roet 30.931 km. 
 
Hvad vinteren og roning angår, er det ligesom lidt mere besværligt denne vintersæson. Sne 
og is blokerer, men så må man jo bare tage af sted fra andre kyster. 
Det er foreløbig blevet til 3164 km. 
 
I 2009 har vi afholdt 7 bestyrelsesmøder, og der er udgivet 5 klubblade. 
 
Når jeg fortæller, at vores medlemmer er gode til at give en hånd med, så er beviset jo lige 
for øjnene af os alle. Ønsket om et nyt og større køkken har været der længe, og nu bliver 
det realiseret. Robklubbens Venner giver en økonomisk håndsrækning, og det er nogle af 
klubbens medlemmer, der bygger om. Kun enkelte specielle ting, såsom gulvbelægning, el 
og tag bliver lavet af nogen udefra; taget oven i købet som en vennetjeneste fra et tidligere 
medlem. 
I løbet af foråret får også terrassen og sternbrædder et tiltrængt løft, idet skolepraktikanter-
ne fra Næstved, under ledelse af Søren Damgaard, har tilbudt at udføre arbejdet. 
Bestyrelsen havde allerede bevilget pengene til formålet; vi manglede bare nogle til at løfte 
opgaven, så det er jo herligt, når der er nogle, der frivilligt melder sig. 
 
Nu er det at være i Vordingborg Ro- og Kajakklub jo ikke kun et spørgsmål om at få udført 
nogle arbejdsopgaver. Selvfølgelig er det en del af det, men det vigtigste er det at dyrke en 
sport og dele den sport med andre. 
Det er det, der gør klublivet, og det er det, der gør Vordingborg Ro- og Kajakklub til en 
god klub. 
Lad os blive ved at værne om vores sport og vores klub. 
 
Det gør ikke noget, hvis I lægger hovedet i blød. Hvordan kan vi gøre ro- og klublivet 
tillokkende for andre, så vi kan få nogle nye medlemmer? 
 
Inden jeg slutter denne beretning, vil jeg sige, at der er rigtig mange hænder, der hjælper til 
her i klubben. 
Frivilligt arbejde er guld værd og gør, at vores klub har sin berettigelse. 
Jeg vil ikke nævne nogen specielt, blot sige tak til alle, der har været med. Været med til at 
få klubben til at køre, så vi med tilfredshed kan se tilbage på et godt år 2009. I ved godt, at 
det ikke kan lade sig gøre uden alles hjælp. 
Også tak til min bestyrelse, som troligt møder op og bakker op om os alle sammen. 
 
Spørgsmål til beretning: 
1. Havde bestyrelsen overvejet at få pontonen op i denne isvinter, da en ny 
bro er bekostelig hvis der kommer storm? Der bruges penge på meget, hvorfor har vi ikke 
betalt en kran til at få broen op? (Jørn Hørdum)  
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Svar. Broen har været til glæde for vinterroerne så længe der var åbent vand, der 
er ikke enighed om risikoen for skade på broen. 
 
2. Medlemstallet, er der overblik over hvor mange af de nye der er blevet, er 
der særlige grupper medlemmer der har meldt sig ud? Skal der laves en analyse? (Carsten) 
Svar.  Medlemmer skal skaffe nye medlemmer, vi skal alle få dem til at føle sig 
velkomne og der skal være løbende arrangementer året igennem. Bodil H vil gerne spørge 
vedr. udmeldinger når det er mulighed, men vil ikke lave spørgeskema. 
I 2009 har 6 af de 37 nye har opsagt deres medlemskab, ellers ved vi ikke hvilke medlem-
mer der har meldt sig ud. Nogle tager kajakkursus, for at blive frigivet, for derigennem at 
kunne meldes ind i andre klubber.  
Mange oplyser de melder sig ud fordi de ikke bruger klubben. 
Hovedparten af vores medlemmer er over 25 år, flest er over 40 år og par. 
 
3. Forelæggelse af det reviderede regnskab 
Oplysning til regnskabet. Skolepraktik er indført af regeringen, og som det blev 
nævnt i beretningen vil elever fra Næstved og Søren lægge ny terrassen og skifte stern-
brædder når vejr og elevkvaliteten er til det. 
 
Indtægt fra kontingent er faldet p.g.a. faldende medlemstal, god indtægt fra primært Ros-
kilde Festivalen, forsikring er skiftet, der er købt olie sidst på året, fald i udgifter til kontor-
artikler og rengøring. Der er en del nyanskaffelser og der er brugt en del på vedligeholdelse 
af klubhuset. 
Det nye køkken?(Jørgen Belling)  
Vennerne har betalt 85.000 til det nye køkken og dette beløb vil først figurere på 2010 
budgettet 
Punkt 109 køb og salg af klubtrøjer er der ikke solgt noget?(Carsten) 
Jo men indtægt er opført andetsteds. 
Der er sat penge ind på bygningfonden ellers står beløbene stationært. 
Jørn Hørdum: Bodil har taget fat med krum hals, der bør nok laves et nyt system, Bodil 
har ved hjælp af Christian og Lars fået rettet ind på mange konti. Jakob og Jørn har stillet 
sig til rådighed til at sætte konti godt op.  
Svømmehallen kostede 9000,- sidste år og der er sat 4 (som er 3 gange i år) træninger i 
hallen i foråret. Hvis Roskilde Festivalen ikke hentede penge til klubben vil budgettet ikke 
balancere.(Jørn Hørdum) 
 Bestyrelsen er bevidst om udgifterne, der er både brugt penge til klubhus(fx nye fald-
stammer)og til materiel (fx årer og kajakker) Bestyrelsen bruger først pengene når de er i 
hus og efter store overvejelser. Og der sat penge på boligfonden til fx når taget skal repare-
res.  
 
Er der gjort mere ved muligheden for fjernvarme? Der er forespurgt ved kommunen og de 
vil ikke hjælpe/betale. Der er givet tilbud på fjernvarme for 3-4 år siden. Det kunne måske 
betale sig at låne penge til nyt tag og isolerering og spare oliepenge.(Jørn Hørdum) 
Skal der laves et fokus på energi: isolering, anden energikilde. Birger fører regnskab over 
energiforbruget, han bør høres, før et udvalg går i gang med et stort arbejde. Kan det svare 
sig at låne penge til energibesparelsen, så vi ikke pålægger klubben og dens medlemmer en 
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gæld i en årrække. Carsten vil gerne deltage i et energiforberedende udvalg, og Carsten vil 
tager initiativ til at lave indlæg i bladet og indbydelse til det. 

 
4. Indkomne forslag. Ingen 
 
5. Valg af formand 

Lilian Jeppe stiller atter op og genvælges uden modkandidater. 
 
6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer 

På valg: Bo Bensby, Vivi Larsen og Christian Damgaard Olsen 
Alle tre genopstillede og genvælges. 

 
7. Valg af revisor. På valg Jakob Frederiksen, genopstiller og genvælges. 
 
8. Fastsættelse af kontingent og indskud. 

Bestyrelsen foreslår at kontingent og indskud fastholdes fra foregående år. Vedtaget. 
 
9. Eventuelt. 
Forslag fra Bodil H : ”kan/må der afholdes juletræsfest i klubhuset for enlige med 
børn(mindrebemidlede) var det en ide for at få lidt gang i klubben? Jeg vil gerne lave mad 
m.m. til sådan en aften”.  
Det skal bestyrelsen afgøre. Åbnes der så op for andre private arrangementer, konfirmatio-
ner mm? Nej.  
Det er et godt socialt arragement også af pr mæssige årsager. For år tilbage blev der trukket 
i tilskud hvis der blev lavet private arrangementer, det skal undersøges. 
God ide, men det skal være et klubarrangement så skal der støttes op af flere af Bodil H. 
Der skal laves nogle rammer så vi fremover ved hvordan vi forholder os. 
Bestyrelsen ønskede at høre medlemmernes stemning, den er positiv og bestyrelsen træffer 
beslutning ud fra dette. 
 
Plads/skabsproblematikken fra sidste år (Carsten) bådehalsproblemmer status. 
Ang. Skabe; Der er talt med Birger; situationen er ikke så kritisk som sidste år, der er lige 
mange skabe, men der er bl.a. medlemmer der er fraflyttet skabe, og der frigives skabe når 
der bliver mere skabsplads i køkkenet. 
 
Ang plads til kajakker; lige nu er de trufne regler fra sidste år ikke nødvendig at tage i 
brug. 

 
Våde håndklæder m.m. skal med hjem eller ud og hænge på snoren eller i kælderen.  
Skal der laves et hygiejnpoliti? Søren ønsker fx at skabene ryddes i uge 1 så der blev tømt 
ud og skabene bliver gennemgået. Det henstilles til bestyrelsen at de beslutter om skabene 
tømmes og der gøres rent i skabene. Rengøringsselskabet kan evt. gøre det. Nej det skal 
være et personligt ansvar. Bestyrelsen tager det til efterretning og træffer beslutning herom. 
 

Mødet afsluttet kl. 21.00 
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OPRYDNING I KLUBBEN TORSDAG DEN 8. APRIL 2010 
 
Kære medlemmer. 
 
Vi har fået nyt køkken. Et spritnyt og rigtig lækkert køkken. Der er blevet arbejdet intenst 
de sidste par måneder med at rive vægge ned, bygge nye vægge op, spartle, tapetsere, og 
hvad der ellers hører med til at bygge nyt køkken. 
 
Det betyder, at der er nogle ting, der måske har byttet plads i vores klublokale. Er alle 
pokalerne nu på plads? Kan vi finde vores lille klokke? Hvor er baren henne? 
 
Inden standerhejsning inviterer bestyrelsen derfor DIG til at komme og hjælpe til med at få 
ryddet op.  
 
Vi starter torsdag klokken 16.00 for dem, der kan på det tidspunkt, og ellers kommer du 
bare, når du kan. Der er fælles aftensmad kl. 19.00 
 
Er du frisk, så klublokalet kan blive klar til standerhejsning? 
 
Vi glæder os til at se dig.   

 
Venlig hilsen Bestyrelsen 

 
 

FORTJENSTPOKALEN 
 

Sidste år blev et nyt begreb indført i Vordingborg Ro- og Kajakklub: 
 

FORTJENSTPOKALEN 
 
For at gøre sig fortjent til fortjenstpokalen for et år, skal man nomineres af et klubmedlem. 
  
Du kan nominere et medlem. Har du bemærket et medlem i klubben, der har gjort sig be-
mærket på positiv måde? Og ønsker du at fremhæve dette medlem og hans/hendes indsats? 
Så gør du sådan her. Du skriver på papir, hvem du vil nominere. Du skriver, hvorfor perso-
nen skal nomineres. Du skriver dit eget navn nederst. 
 
Papiret bliver lagt i en kuvert og bliver smidt ind af brevsprækken på kontoret.  
 
Det er bestyrelsen, der læser alle nomineringerne og afgør, hvem der skal have den store 
ære at have fortjenstpokalen hos sig i et år.  
Fortjenstpokalen bliver overleveret til et nyt medlem til vores standerhejsning den 10. april 
2010.  
Sidste frist for aflevering af nomineringer er den 31. marts 2010 
 
Bestyrelsen 
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Standerhejsningsfesten bliver, traditionen tro, holdt den dag, 
hvor standeren bliver hejst, og hvor vi har taget vores 1. rotur. 

 
I år vil det foregå i roklubben, 

som lægger lokaler og nyt køkken til denne fantastiske fest. 
 

Der vil være god mad og selvfølgelig hammer god musik. 
 
 
 
 
 

Hvis du ikke vil, så skal du tilmelde dig sammen med ro-vennerne hos  
Bodil Nygaard på mobil 61 37 28 64  
eller E-mail: bodilnygaard@yahoo.dk 

 
Der vil også hænge en seddel i klubben hvor du kan skrive dig på. 

 

Festen foregår lørdag den 10. april  
og den starter kl. 18.30. 

 
Prisen for denne fantastiske fest er kun 150,- kr. 

 
Tilmeld dig senest tirsdag den 6. april. 

 
Husk: Standeren bliver hejst kl. 14.00 
og derefter tager du din første ro tur. 
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Roskole 2010 
 

Roskole løber af stabelen: Onsdag den 5. maj og efterfølgende weekend den 8. og 9. maj. 
 
Vi begynder onsdag kl. 18.30 med en kort præsentation af VRK og instruktørerne. Så tager 
vi på en kort rotur på vandet og efterfølgende en gennemgang af weekendens program. 
Lørdag morgen kl. 9.00 mødes vi til fælles morgenmad, lørdagen er afsat til læring af rota-
get og de kommandoer der følger med rotaget. Vi afslutter dagen med fællesspisning hvis 
der er interesse. 
 
Søndag mødes vi kl.10.00, vi tager på en lidt længere rotur med medbragt mad og land-
gang. 
Efter hjemkomst og rengøring af bådene er der afslutning og evaluering af årets roskole. 
 
Tilmelding sker til Christian på tlf. 23 72 57 56 
 
Hyggeweekend 
Kom og vær med til endnu engang hyggeweekend 

Start: lørdag d. 1. maj 

Slut: søndag d. 2. maj  

Vi starter fredag den 30. april kl. 18.30 lige 
efter aftensmaden, hvor vi vil stille Pc'erne 
op, så de er klar til en weekend med mas-
ser af sjov og hygge. 

 
Lørdag skal vi på en tur, hvor vi skal være 
lidt aktive. Hvorhen er en hemmelighed. 
Om aftenen vil der være sundt mad til alle. 

Vi regner med at slutte søndag den 2. maj 
kl. 12.00 
 
Husk 
Sovepose, netværkskabler og PC/Xbox/Wii m.m., slik, chips og cola i små mængder og 
frugt i store mængder og evt. sportstøj til boldspil. 
 
Pris for deltagelse 
100 Dkr. 
 
Tilmelding 
SU. onsdag den 26. april 
Skriv jer på sedlen nede i klubben eller tilmeld jer til Christian på 23 72 57 56  

Så er du til total hygge med PC-spil og film er hyggeweekend noget for dig. 
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                    Privat / Erhverv 
                     BechDATA 
                         www.bechdata.dk ⋅ 2222 7980 

Nyt køkken. 
Vi har i flere år ønsket et nyt 
køkken. Det gamle køkken, 
der var fra 1973, var en del 
slidt og ramponeret. Det 
havde tjent sin tid.  
Nogle af roklubbens med-
lemmer besluttede at nu 
skulle det være. De har i 
vinterens løb installeret et 
nyt køkken. Først blev der 
planlagt og tegnet skitser. 
Tilbud blev hentet hjem. Så 
gik de gæve gutter i gang. 
Først blev det gamle køkken 
pillet ned. Vægen ud mod klublokalet blev flyttet 97,5 cm. Loftet blev repareret. Gulvbe-
lægningen fjernet og ny belægning lagt på. Væg og loft blev malet. Nye køkkenelementer 
blev købt hjem og monteret.  

Det er et godt resultat de har nået. 
Som det kan ses på billederne tager 
det sig rigtigt flot ud. 
”Om det har været dyrt”? 
 Ja – det har det. Det har kostet 
overskuddet fra adskillige 
Havnejazz. 
”Om det har været strengt”? 
Det kan vi spørge ”teamet” om når 
vi ser dem, eventuelt til 
standerhejsningen den 10. april. 
Fra ”Vi Roeres” side skal det lyde 
et stort – ”tak for indsatsen”. Nu 
mangler vi bare at beslutte hvad de 
næste ønsker skal bestå af. - Det 

kunne være afslappende roning i den danske sommer. - Mens vi prøver at få samlet mere 
overskud fra flere Havnejazz. 

Tak for det flotte resultat. 
En gammel roer. 
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Præsentation af klubben i byens Bank 
 - Har du billeder eller en god ide? 
 
Klubben har fået en god mulighed for at vise, hvad vi kan og gør i vores 
klub. Vi har fået et udstillingsvindue i Vordingborg Bank i hele april, og 
derfor skal vi have udarbejdet en flot præsentation med rekvisitter, der kan 
sælge os til interesserede. 
Har du en god ide til dette 
eller et flot billede af en båd 
eller kajak, vil jeg gerne have 
dette sendt til min mail. 
 
 
Med venlig hilsen  
Christian Olsen 
 
 
 

 
 
 
Største udvalg i havkajakker og tilbehør i Sydsjælland og på øerne. 
Prøveroning – du kan altid ringe for en aftale. Grundig vejledning fra 
uddannet havkajakinstruktør med mange års erfaring. 
 

Følg med på hjemmesiden. Nye modeller til foråret. 
 

 

RONEKLINT-KAJAKCENTER 

RONEKLINTVEJ 12 

4720 PRÆSTØ 
e-mail: kontor@roneklint-kajakcenter.dk 

www.roneklint-kajakcenter.dk 
telefon: +45 61 51 92 29 


